



СТАТУС НА СЕМЕЙНОЕ УСТРОЙСТВО

Кандидат нашел ребенка при церкви – как оформить его проживание в новой семье?

Ситуация из практики: Приехав в деревню к знакомым, женщина обнаруживает при местной церкви малыша полутора лет. При ребенке лишь свидетельство о рождении, о биоматери ребенка ничего не известно. Женщина забрала ребенка к себе в город, как оформить эту ситуацию в соответствии с семейным законодательством?

Ответ: Если в свидетельстве о рождении ребенка родителями указаны другие лица, то ребенок может быть в любой момент изъят, а «самозванные» родителей обвинены в похищении и незаконном удержании малыша.

Судя по всему, никто не уведомлял органы опеки и попечительства по месту нахождения церкви о подкидыше – в обратном случае, ребенок находился бы не при церкви, а в организации для детей-сирот, а его свидетельство о рождении стало бы частью личного дела, которое хранится в органах опеки.

В этой ситуации мы советуем фактическим опекунам незамедлительно уведомить органы опеки по собственному месту жительства о найденном ребенке в письменном виде, а в заявление включить просьбу:

- поставить ребенка на учет как лишенного родительского попечения в соответствии с п. 1 ст. 121 Семейного кодекса РФ;
- до получения сведений о его родителях передать ребенка под предварительную опеку (подробнее – *Вопросы ДО / Шаг 1 / Получаем заключение о возможности быть опекуном – статья «Можно ли получить опеку ускоренным путем?»*). Предварительная опека позволяет избежать изъятия ребенка в приют и при этом дает время для сбора документов для постоянной опеки и выяснения статуса ребенка на различные формы семейного устройства.